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                                                                          Κοινωνικής Ασφάλισης 

                                                                          & Πρόνοιας, 
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                                                                             Κοινωνικής Ασφάλισης 
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                                                                             κ. Ροβέρτο Σπυρόπουλο 

                                                                         3. Βουλευτές Ν. Ηρακλείου 

 

 

Θέµα: «Υποβάθµιση του ΙΚΑ Αρκαλοχωρίου» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

 

Για µια ακόµη φορά µε αποφάσεις, που -αν µη τι άλλο- µόνο αυθαίρετες 

µπορούν να χαρακτηριστούν, αποδεκατίζονται δοµές του διοικητικού χάρτη στο 

υφιστάµενο σύστηµα παροχής υπηρεσιών της περιφέρειας και κύρια της ενδοχώρας. 

Τέτοια είναι και η απόφαση της ∆ιοίκησης του ΙΚΑ – ΕΤΑΜ να προχωρήσει στην 

υποβάθµιση των υποκαταστηµάτων και παραρτηµάτων του ΙΚΑ στην ενδοχώρα των 

Νοµών, ανάµεσα στα οποία και το ΙΚΑ Αρκαλοχωρίου του ∆ήµου µας. 

Είναι σαφές ότι πρόκειται ξανά για αποφάσεις που λήφθηκαν χωρίς καµία 

διαβούλευση, χωρίς καµία συναίσθηση των γεωγραφικών κατανοµών, χωρίς καµία 

γνώση των τοπικών δεδοµένων, χωρίς καµία µελέτη των ιδιαίτερων 

χαρακτηριστικών κάθε κοινωνίας και περιοχής και χωρίς καµία απολύτως 

συνεργασία µε τους τοπικούς φορείς. Είναι σαφές ότι πρόκειται για αποφάσεις «του 

ποδαριού» που προωθούν τον συγκεντρωτισµό, αυξάνουν το πραγµατικό λειτουργικό 

κόστος της εξυπηρέτησης του πολίτη, αυξάνουν το κόστος ζωής των πολιτών, 

δηµιουργούν πολίτες δύο ταχυτήτων, µαραζώνουν περιοχές της ενδοχώρας κι 

επιτείνουν την ύφεση.  
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Η ∆ηµοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας έχει επανειληµµένα επισηµάνει ότι είναι 

κάθετα αντίθετη σε κάθε πιθανή ενέργεια υποβάθµισης του παραρτήµατος ΙΚΑ 

Αρκαλοχωρίου και µετατροπής του σε Γραφείο, το οποίο κατά συνέπεια δε θα έχει 

τη δυνατότητα να διεκπεραιώσει την εξυπηρέτηση των πολιτών στον ίδιο βαθµό µε 

σήµερα, ούτε και θα έχει την ίδια λειτουργική δύναµη. ∆εν υπάρχει καµία βάσιµη 

επιχειρηµατολογία που να δικαιολογεί την αφάνταστη ταλαιπωρία στην οποία θα 

υποβληθούν οι ασφαλισµένοι της περιοχής µας, ενώ το ΙΚΑ Αρκαλοχωρίου 

καθηµερινά διεκπεραιώνει ένα µεγάλο όγκο συναλλαγών των πολιτών, 

εξυπηρετώντας περισσότερους από 60.000 ασφαλισµένους ετησίως σε ολόκληρο το 

νοτιοανατολικό Νοµό Ηρακλείου, στον οποίο δραστηριοποιείται και ένας υψηλός 

αριθµός επιχειρήσεων. Το ΙΚΑ Αρκαλοχωρίου εξυπηρετεί εκτός από τις δηµοτικές 

ενότητες των τριών πρώην ∆ήµων Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Θραψανού του 

∆ήµου µας, επιπλέον και τους δηµότες του ∆ήµου Βιάννου και µέρος του ∆ήµου 

Αρχανών – Αστερουσίων. 

          Με βάση τα παραπάνω το παράρτηµα του ΙΚΑ Αρκαλοχωρίου, όπως έχουµε 

τονίσει µε δεκάδες παρεµβάσεις µας, όχι απλά δεν πρέπει να υποβαθµιστεί, αλλά 

αντίθετα είναι ανάγκη να αναβαθµιστεί σε Υποκατάστηµα για να προσφέρει 

ποιοτικότερες υπηρεσίες και διευκολύνσεις προς τους πολίτες. Μάλιστα, στα πλαίσια 

της αναπτυξιακής προοπτικής του ∆ήµου µας και ενόψει της κατασκευής του νέου 

αεροδροµίου Καστελλίου στην περιοχή µας, οι ανάγκες εξυπηρέτησης των πολιτών 

από το παράρτηµα του ΙΚΑ Αρκαλοχωρίου πρόκειται να σηµειώσουν ραγδαία αύξηση. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Η πρακτική αυτή δε µπορεί να συνεχιστεί. Επιτέλους, πρέπει να δοθεί ένα 

τέλος στη λήψη αποφάσεων που λαµβάνονται ερήµην των τοπικών κοινωνιών. 

Πρέπει να δοθεί ένα τέλος στις στρεβλές αντιλήψεις µείωσης λειτουργικού κόστους, 

στο όνοµα µιας δήθεν εξοικονόµησης πόρων, που απλά µεταθέτουν το βάρος στους 

πολίτες. 

Το ποτήρι ξεχείλισε. ∆ε θα ανεχτούµε καµία ενέργεια υποβάθµισης των 

παρεχόµενων υπηρεσιών της ενδοχώρας. ∆ε θα ανεχτούµε καµία απόφαση 

υποβάθµισης των  υπηρεσιών του ΙΚΑ Αρκαλοχωρίου. Ζητάµε την άµεση αναίρεση 

της διοικητικής αυθαιρεσίας του ΙΚΑ. Οποιαδήποτε διαφορετική εξέλιξη θα βρει 

µπροστά της τη σύσσωµη και δριµεία αντίδραση ∆ηµοτικής Αρχής, τοπικών φορέων 

και πολιτών.  

 

 

Με εκτίµηση, 

 

 

 

   Ζαχαρίας Καλογεράκης 


